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Fiche technique

#Opinion.en.direct

Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 19 au 20 mai 2025.
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Notes sur les marges d’erreur

#Opinion.en.direct

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Faire alliance pour la prochaine présidentielle ? L’opinion est partagée sur la stratégie de LR pour 2027
Dans la perspective du 1er tour de l’élection présidentielle en 2027, l’opinion publique dans son ensemble est partagée : 21% préfèrent un candidat LR sans faire d’alliance, 17% une alliance 
avec le RN et 16% avec le camp présidentiel (46% n’ont pas d’avis).
Les sympathisants LR sont également très partagés sur la stratégie à adopter en termes d’alliance : 40% souhaitent que le parti présente un candidat sans faire d’alliance, alors que 26% 
optent pour une alliance avec le camp présidentiel et 21% avec le RN. 
A noter que 55% des sympathisants des partis du camp présidentiel souhaitent que LR s’allient avec eux, alors que 56% des sympathisants RN souhaitent qu’ils s’allient avec leur parti.

Quel candidat pour représenter la droite et le centre en cas d'alliance ? Auprès des sympathisants de droite et du centre, 
Edouard Philippe devance légèrement Bruno Retailleau ; l'ancien Premier ministre a la préférence du camp présidentiel, 
l'actuel ministre de l'Intérieur est devant auprès des sympathisants LR
Auprès des sympathisants des partis du camp présidentiel et de LR, Edouard Philippe (55% des citations, dont 39% en 1er) devance Bruno Retailleau (46% des citations, dont 32% en 1er). Les 
autres personnalités sont citées par moins de 25%.
Dans le détail, Edouard Philippe a la préférence du camp présidentiel (75%, suivi de loin par Bruno Retailleau 31% et Gabriel Attal 26%), Bruno Retailleau celle des sympathisants LR (64%).
A noter qu’auprès des sympathisants RN, Bruno Retailleau (43%) devance largement Edouard Philippe (17%).
Auprès de l’ensemble des Français, Edouard Philippe (28%) et Bruno Retailleau (26%) sont au coude-à-coude. 35% ne citent aucune des personnalités testées.

Quel candidat pour représenter LR en cas de candidature autonome ? A date, Bruno Retailleau fait figure de grand favori 
dans son camp
80% des sympathisants LR citent Bruno Retailleau parmi les deux personnalités qui feraient le meilleur candidat pour représenter la droite en 2027 (dont 68% en 1er).
Il devance largement Xavier Bertrand (29%) et Laurent Wauquiez (19%). Les autres personnalités sont citées par moins de 10%.
A noter qu’auprès des sympathisants RN, Bruno Retailleau (50%) devance largement les autres personnalités.
Auprès de l’ensemble des Français, Bruno Retailleau (36%) devance Xavier Bertrand (19%). 42% ne citent aucune des personnalités testées.
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Principaux enseignements

Sur la sécurité et l'immigration, l'opinion publique (ainsi que les sympathisants LR) juge le parti LR proche des positions du 
RN. Sur l'économie et l'international, LR est avant tout perçu comme ayant une position différenciante (mais 1/3 l'estime 
proche du camp présidentiel)
Sur les questions de sécurité, 44% des Français (et 57% des sympathisants LR) jugent que la position du parti LR est proche de celle du RN, 45% en matière d’immigration (52% des 
sympathisants LR). En revanche, 37% des Français estiment que LR a une position différente du RN et du camp présidentiel (auprès des sympathisants LR, 27% pour la sécurité, 30% pour 
l’immigration).

Sur les questions socio-économiques et internationales, une courte majorité relative de Français (respectivement 47 et 43%) estiment que le parti LR a une position spécifique 
(respectivement 45% et 50% des sympathisants LR). Plus d’un tiers pensent quant à eux (36% et 38%) que la position de LR est proche de celle du camp présidentiel (respectivement 43% et 
37%).

Si le parti bénéficie d’une bonne image auprès de ses sympathisants, LR reste perçu par l’ensemble des Français comme un 
parti des classes aisées
68% des Français estiment que le parti LR défend les classes aisées ; un constat que partage également les sympathisants LR (77%). De manière générale, l’image du parti s’améliore sur 
certains aspects auprès des Français, mais il ne parvient pas à convaincre une majorité qu’il est crédible pour gouverner la France (43%) ni même qu’il est en capacité de répondre aux 
préoccupations des Français (37%).

Auprès des sympathisants LR, le parti est notamment perçu comme crédible pour gouverner (94%) et réformer (86%), porteur d'un bon projet (89%), en phase avec la société (83%) et les 
attentes des Français (86%).
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Principaux enseignements

Malgré une légère érosion, Bruno Retailleau reste perçu comme un bon ministre de l'Intérieur par plus d'un Français sur 
deux (et plus de 2 sympathisants sur 3 du camp présidentiel, de LR et du RN)
55% des Français estiment que Bruno Retailleau est un bon ministre de l’Intérieur, en légère baisse de 2 points en deux mois, mais en recul de 7 points en trois mois. A l’inverse, 43% jugent 
qu’il est un mauvais ministre de l’Intérieur.
Le jugement est très positif auprès des sympathisants LR (98%), mais également d’Ensemble (82%) et du RN (68%). En revanche, plus de 6 sympathisants de gauche sur 10 (61%) ont un 
regard négatif.
 

Si une partie des Français le juge autoritaire, il est perçu par une majorité comme dynamique, courageux, compétent, ayant 
de bonnes idées, et en capacité de rassembler son camp. Son image est excellente auprès des sympathisants LR, mais aussi 
assez bonne auprès des sympathisants RN et du camp présidentiel
Si 58% des Français estiment qu’il est autoritaire, ils sont également une majorité à le juger dynamique (57%), capable de rassembler la droite (56%), courageux (55%), compétent (54%) et 
porteur de bonnes idées pour la France (50%).
Son image est excellente auprès des sympathisants LR (entre 98% et 82% d’attribution selon les qualités testées), mais également bonne auprès des sympathisants RN (entre 65% et 51%) 
et Ensemble (entre 87% et 65%).
Elle est revanche nettement moins bonne auprès des sympathisants de gauche (entre 23% et 54%).

La participation de Bruno Retailleau au gouvernement est largement approuvée auprès du « socle commun »
84% des sympathisants LR pensent que Bruno Retailleau doit rester au gouvernement pour peser sur les décisions même s'il n'est pas d'accord sur tout.
61% des sympathisants du camp présidentiel partagent cette opinion, tout comme 53% de ceux du RN (25% démissionner, 22% n’ont pas d’opinion).
Auprès de l’ensemble des Français, 39% sont du même avis, 23% pensent qu’il doit démissionner et 38% n’ont pas d’opinion.
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Principaux enseignements

Mode de scrutin : la proportionnelle progresse fortement dans l'opinion
Alors que le mode de scrutin pour les élections législatives revient dans le débat public, 70% des Français souhaitent davantage de proportionnelle (+9 par rapport à juillet dernier), dont 
33% (-2) une proportionnelle intégrale et 37% (+11) l’introduction d’une dose de proportionnelle (un scrutin proportionnel pour les départements les plus peuplés et un scrutin majoritaire 
dans les départements les moins peuplés).
A l’inverse, 27% (-10) souhaitent conserver le système actuel de scrutin majoritaire à deux tours dans l’ensemble des circonscriptions.

Les sympathisants RN et de gauche optent pour davantage de proportionnelle (respectivement 71% et 65%), avec une préférence nette pour la proportionnelle intégrale chez les sympathisants 
RN (51%). Ceux du camp présidentiel et de LR sont plus partagés (respectivement 54% et 58% pour plus de proportionnelle, 43% et 41% pour conserver le système actuel).
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Faire alliance pour la prochaine présidentielle ? L’opinion est partagée sur la stratégie de LR 
pour 2027

Selon vous, pour le 1er tour de la prochaine élection présidentielle en 2027, le parti de droite LR (Les Républicains) doit-il s’allier avec d’autres forces politiques ou 
présenter un candidat LR sans faire d’alliances ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

21

17

16

46

Présenter un candidat LR 
et ne pas faire d'alliances

S'allier avec le Rassemblement 
National et le parti d'Éric Ciotti

S'allier avec les partis du 
camp présidentiel 

(Renaissance, MoDem, Horizons)

Je n'ai pas d'avis

40 32 20

21 3 56

26 55 2

13 10 22

Sympathisants

LR Ensemble RN

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
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Quel candidat pour représenter la droite et le centre en cas d'alliance ? Auprès des sympathisants 
de droite et du centre, Edouard Philippe devance légèrement Bruno Retailleau ; l'ancien Premier 
ministre a la préférence du camp présidentiel, l'actuel ministre de l'Intérieur est devant auprès des 
sympathisants LR

#Opinion.en.direct

Edouard Philippe

Bruno Retailleau

Gabriel Attal

Xavier Bertrand

Dominique de Villepin

Gérald Darmanin

Laurent Wauquiez

David Lisnard

Michel Barnier

François Bayrou

Gérard Larcher

Aucune de ces personnalités

18

19

8

4

6

2

3

1

1

2

1

28

26

16

9

9

9

6

4

4

4

2

35

Cité en 1er

Cité en 2ème

Dans le cas d’un candidat unique issu de l’alliance entre la droite et le centre, quel serait le meilleur candidat pour l’élection présidentielle de 2027 ?
En % - Ensemble des Français

28  Total des citations

55 31 75

46 64 31

21 16 26

17 18 15

7 6 8

11 15 8

8 16 1

6 6 6

5 3 6

6 2 9

3 4 2

- - -

LR ET Ensemble LR Ensemble
Total des 
citations

Sympathisants

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025



- 10 -

Quel candidat pour représenter LR en cas de candidature autonome ? 
A date, Bruno Retailleau fait figure de grand favori dans son camp
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Bruno Retailleau 

Xavier Bertrand

Laurent Wauquiez 

Michel Barnier

David Lisnard 

Gérard Larcher

Aucune de ces personnalités

30

10

6

6

3

2

36

19

12

12

8

5

42

Cité en 1er

Cité en 2ème

Dans le cas où le parti LR ne ferait pas d’alliances, quel serait le meilleur candidat de la droite pour l’élection présidentielle de 2027 ?
En % - Ensemble des Français

36  Total des citations

80

29

19

10

7

6

6

Sympathisants
LR

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
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Sur la sécurité et l'immigration, l'opinion publique (ainsi que les sympathisants LR) juge le parti 
LR proche des positions du RN. Sur l'économie et l'international, LR est avant tout perçu 
comme ayant une position différenciante (mais 1/3 l'estime proche du camp présidentiel)

#Opinion.en.direct

38

36

18

17

18

16

44

45

43

47

37

37

1

1

1

1

Proche d'Emmanuel Macron et du camp présidentiel
Proche du Rassemblement National
Ni l'un ni l'autre, le parti LR a une position différente des deux autres partis
Sans-réponses

Les questions internationales et 
l'Union européenne

Les questions économiques
 et sociales

La sécurité

L'immigration

Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement National, plutôt proche d’Emmanuel 
Macron et du camp présidentiel, ou une position différente des deux autres partis ?
En % - Ensemble des Français

Sympathisants LR 37 13 50

43 12 45

16 57 27

18 52 30

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025



- 12 -

Si le parti bénéficie d’une bonne image auprès de ses sympathisants, LR reste perçu par 
l’ensemble des Français comme un parti des classes aisées
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26

13

8

9

6

9

8

7

6

42

30

30

29

32

28

28

29

25

18

30

35

35

35

35

37

36

34

13

26

26

26

25

27

25

27

34

1

1

1

1

2

1

2

1

1

S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans-réponses

68

43

38

38

38

37

36

36

31

Défend les classes aisées

Est crédible pour gouverner la France

A un bon projet pour la France

Est capable de réformer le pays

Est en phase avec l'évolution de la 
société française

Est capable de répondre aux 
préoccupations des Français 

A des idées et des propositions 
nouvelles

Défend les classes moyennes 

Défend les classes populaires

S'APPLIQUE 
BIEN

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » (LR) ?
En % - Ensemble des Français

77

94

89

86

83

86

85

81

71

Sympathisants LR

+2*

-3**

= *

+1**

+3**

NP

+4**

+5*

+9*

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 5 au 6 mars 2019 / (**) enquête du 28 au 29 septembre 2021.

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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42
28

15
2

Très bon Assez bon Assez mauvais Très mauvais Sans-réponses

TOTAL 
MAUVAIS

TOTAL 
BON
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Malgré une légère érosion, Bruno Retailleau reste perçu comme un bon ministre de l'Intérieur par 
plus d'un Français sur deux (et plus de 2 sympathisants sur 3 du camp présidentiel, de LR et du RN)

#Opinion.en.direct

55%

43%

Selon vous, Bruno Retailleau est-il un bon ou un mauvais ministre de l’Intérieur ?
En % - Ensemble des Français

(=)*

(-2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 18 au 19 mars 2025.

62
57 55

37
43 43

19.03
2025

EVOLUTIONS

20.05
2025

26.02
2025

Résultats sur les sympathisants

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025

LR Ensemble RN

98 82 68

2 18 30
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Si une partie des Français le juge autoritaire, il est perçu par une majorité comme dynamique, 
courageux, compétent, ayant de bonnes idées, et en capacité de rassembler son camp. 
Son image est excellente auprès des sympathisants LR, mais aussi assez bonne auprès des 
sympathisants RN et du camp présidentiel

#Opinion.en.direct

17

14

12

18

15

12

11

13

10

9

11

9

10

15

16

41

43

44

37

39

38

37

34

36

37

34

34

30

24

23

26

24

25

26

27

26

29

29

32

30

30

33

29

37

34

14

17

17

18

17

22

21

23

21

22

23

22

29

22

26

2

2

2

1

2

2

2

1

1

2

2

2

2

2

1

S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Sans-réponses

58

57

56

55

54

50

48

47

46

46

45

43

40

39

39

Autoritaire

Dynamique 

Capable de rassembler la droite

Courageux 

Compétent 

A de bonnes idées pour la France 

Capable de réformer le pays 

Sincère 

A l'écoute

Sympathique 

Rassurant 

Capable de rassembler les Français 

Comprend les gens comme vous 

Arrogant

Il vous inquiète 

S'APPLIQUE 
BIEN

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Bruno Retailleau ?
En % - Ensemble des Français

67 73 57

98 80 65

85 87 61

94 80 62

96 85 63

94 77 63

90 77 61

93 82 60

92 75 65

85 65 61

93 68 58

87 69 51

82 72 54

19 34 29

12 28 31

Sympathisants

LR Ensemble RN

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
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La participation de Bruno Retailleau au gouvernement est largement approuvée auprès du 
« socle commun »

#Opinion.en.direct

Il doit rester ministre de l'Intérieur pour pouvoir 
peser sur les décisions du gouvernement, même 

s'il n'est pas d'accord avec toutes les décisions

Il doit démissionner du gouvernement pour 
pouvoir s'opposer librement au gouvernement 

lorsqu'il est en désaccord et pouvoir préparer 
l'élection présidentielle de 2027

Je n'ai pas d'avis

39

23

38

Bruno Retailleau est ministre de l’Intérieur depuis septembre 2024. Il vient d’être élu président du parti de droite LR (Les Républicains), face à Laurent 
Wauquiez.Selon vous, Bruno Retailleau doit-il rester ou quitter le gouvernement dans les prochains mois ?
En % - Ensemble des Français

84

6

10

61

23

16

Sympathisants

LR Ensemble

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Mode de scrutin : la proportionnelle progresse fortement dans l'opinion
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Le scrutin proportionnel au niveau national 
(il n'y a qu'un seul tour, et les partis politiques sont représentés à 

L'Assemblée nationale en fonction du % obtenu au 1er tour, de 
manière proportionnelle)

Le scrutin majoritaire à 2 tours dans chacune des 577 
circonscriptions, comme c'est le cas aujourd'hui (le candidat 

qui obtient le plus de voix au 2nd tour est élu député)

Un mélange entre les deux systèmes, 
un scrutin proportionnel pour les départements les plus 

peuplés (ayant un nombre important de députés) et un scrutin 
majoritaire dans les départements les moins peuplés

33

27

37

Pour l’élection des députés à l’Assemblée Nationale, quelle est votre préférence pour le mode de scrutin ?
En % - Ensemble des Français

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025

29 26 51

41 43 27

29 28 20

Sympathisants

LR Ensemble RN

Sans réponse : 3

(-2)

(-10)

(+11)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/Les Echos/Institut Montaigne du 10 juillet 2024.
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, pour le 1er tour de la prochaine élection présidentielle en 2027, le parti de droite LR (Les Républicains) doit-il s’allier avec d’autres forces politiques ou présenter un candidat LR sans faire 
d’alliances ?

En % Présenter un candidat LR et ne pas faire d'alliances
S'allier avec le Rassemblement National et le parti d'Éric 

Ciotti
S'allier avec les partis du camp présidentiel (Renaissance, 

MoDem, Horizons)
Je n'ai pas d'avis

x

Total 21 17 16 46

SEXE DU REPONDANT

Un homme 23 22 18 37

Une femme 19 13 13 55

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 26 11 25 38

25-34 ans 19 15 15 51

35-49 ans 17 15 11 57

50-64 ans 26 21 12 41

65 ans et plus 21 18 20 41

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 21 19 14 46

Agric., artisan, comm. 16 22 16 46

CSP+ 27 15 17 41

Cadres 31 19 21 29

Profession Intermédiaire 24 12 15 49

CSP- 17 22 10 51

Employé 18 22 10 50

Ouvrier 14 22 11 53

INACTIFS 22 14 18 46

Retraité 22 16 18 44

Autre inactif 21 11 18 50

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 20 19 13 48

Communes urb. de province 22 17 14 47

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 25 15 10 50

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 20 17 15 48

100.000 hab. et plus 23 17 16 44

Agglomération parisienne 18 16 24 42

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 19 18 23 40

Province 22 17 14 47

Nord-Est 19 17 15 49

Nord-Ouest 23 13 17 47

Sud-Ouest 24 15 14 47

Sud Est 22 21 11 46

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025



- 18 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, pour le 1er tour de la prochaine élection présidentielle en 2027, le parti de droite LR (Les Républicains) doit-il s’allier avec d’autres forces politiques ou présenter un candidat LR sans faire 
d’alliances ?

En % Présenter un candidat LR et ne pas faire d'alliances
S'allier avec le Rassemblement National et le parti d'Éric 

Ciotti
S'allier avec les partis du camp présidentiel (Renaissance, 

MoDem, Horizons)
Je n'ai pas d'avis

x

Total 21 17 16 46

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 30 5 20 45

La France insoumise (FI) 20 4 17 59

EELV / G.s 34 7 26 33

Le Parti Socialiste (PS) 31 4 21 44

TOTAL LREM ET ALLIES 32 3 55 10

La République en marche 34 5 53 8

TOTAL DROITE 39 21 26 14

Les Républicains 40 21 26 13

TOTAL RN/R! 18 61 3 18

Le Rassemblement National 20 56 2 22

Reconquête 8 84 6 2

SANS PREFERENCE PARTISANE 13 6 10 71

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 5 16 57

Yannick JADOT 31 2 31 36

Emmanuel MACRON 28 5 42 25

Valérie PECRESSE 42 21 10 27

Marine LE PEN 19 50 1 30

Eric ZEMMOUR 13 72 11 4

Abstention, vote blanc ou nul 16 8 10 66

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 6 31 34

Marine LE PEN 18 48 5 29

Abstention, vote blanc ou nul 19 8 9 64

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 32 5 15 48

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 31 5 44 20

TOTAL LR, DVD, UDI 34 14 25 27

Rassemblement National et ses alliés 18 58 4 20

Abstention, B&N, Non inscrits 13 7 10 70

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Dans le cas d’un candidat unique issu de l’alliance entre la droite et le centre, quel serait le meilleur candidat pour l’élection présidentielle de 2027 ?

En % - TOTAL DES CITATIONS Edouard Philippe Bruno Retailleau Gabriel Attal Xavier Bertrand Dominique de Villepin Gérald Darmanin Laurent Wauquiez David Lisnard Michel Barnier François Bayrou Gérard Larcher
Aucune de ces 
personnalités

x

Total 28 26 16 9 9 9 6 4 4 4 2 35

SEXE DU REPONDANT

Un homme 28 28 15 11 13 9 7 6 4 3 3 30

Une femme 28 24 17 6 5 9 6 3 5 4 1 39

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 43 12 33 4 7 4 5 2 6 5 3 30

25-34 ans 24 15 18 7 11 7 8 5 8 6 2 39

35-49 ans 27 17 12 9 12 12 4 2 4 3 2 42

50-64 ans 22 34 14 10 8 9 5 7 2 3 2 35

65 ans et plus 32 38 13 9 6 10 10 3 4 3 0 26

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 25 22 16 8 10 10 5 5 4 4 2 37

Agric., artisan, comm. 15 37 15 12 17 16 6 17 8 2 1 21

CSP+ 32 24 20 11 12 9 5 5 4 4 2 28

Cadres 44 25 23 13 12 10 7 9 7 3 2 17

Profession Intermédiaire 25 24 17 9 11 8 4 3 3 5 2 36

CSP- 19 18 13 6 8 10 5 2 4 4 2 47

Employé 18 19 14 4 9 11 5 3 3 4 2 47

Ouvrier 20 17 13 9 6 9 6 1 5 3 1 47

INACTIFS 34 32 16 8 7 7 7 3 5 3 1 31

Retraité 31 38 13 9 5 9 8 3 4 2 1 29

Autre inactif 40 18 21 6 11 5 6 4 5 5 2 36

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 27 21 19 7 8 6 6 5 3 5 1 38

Communes urb. de province 28 29 13 9 7 9 6 3 5 3 2 37

De 2.000 à moins de 20.000 
hab.

22 28 13 11 6 12 5 1 2 0 1 44

De 20.000 à moins de 100.000 
hab.

32 31 13 11 2 9 8 2 6 6 3 32

100.000 hab. et plus 30 28 14 6 10 8 5 5 5 3 2 35

Agglomération parisienne 30 23 20 9 16 11 7 7 6 4 2 22

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 30 22 19 9 14 11 7 7 5 4 3 22

Province 28 27 15 8 8 9 6 3 4 3 1 37

Nord-Est 31 27 16 14 7 10 4 3 4 2 2 34

Nord-Ouest 32 26 15 6 10 8 4 5 3 3 1 38

Sud-Ouest 23 26 9 7 9 9 5 2 4 5 0 43

Sud Est 24 27 17 6 6 8 9 3 6 3 1 37

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Dans le cas d’un candidat unique issu de l’alliance entre la droite et le centre, quel serait le meilleur candidat pour l’élection présidentielle de 2027 ?

En % - TOTAL DES CITATIONS Edouard Philippe Bruno Retailleau Gabriel Attal Xavier Bertrand Dominique de Villepin Gérald Darmanin Laurent Wauquiez David Lisnard Michel Barnier François Bayrou Gérard Larcher
Aucune de ces 
personnalités

x

Total 28 26 16 9 9 9 6 4 4 4 2 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 13 23 13 17 7 5 4 8 4 2 28

La France insoumise (FI) 29 7 15 8 23 9 7 5 8 5 1 30

EELV / G.s 39 19 27 15 15 7 8 5 5 8 2 22

Le Parti Socialiste (PS) 39 16 28 15 14 5 3 3 9 0 3 27

TOTAL LREM ET ALLIES 75 31 26 15 8 8 1 6 6 9 2 0

La République en marche 67 33 31 13 8 8 1 1 5 9 4 0

TOTAL DROITE 32 63 18 19 7 14 15 6 3 2 4 0

Les Républicains 31 64 16 18 6 15 16 6 3 2 4 0

TOTAL RN/R! 14 46 13 6 5 17 12 10 3 4 1 27

Le Rassemblement National 17 43 15 6 4 16 11 7 4 4 1 29

Reconquête 0 67 0 0 0 16 24 31 0 0 2 17

SANS PREFERENCE PARTISANE 23 16 11 5 6 6 3 1 3 2 1 54

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 30 9 16 13 19 6 5 3 8 3 2 33

Yannick JADOT 41 23 25 20 12 5 9 12 0 2 0 25

Emmanuel MACRON 55 28 28 14 8 14 3 3 6 7 3 8

Valérie PECRESSE 32 56 8 26 9 7 14 10 3 1 8 6

Marine LE PEN 15 42 15 5 5 14 8 4 3 3 1 36

Eric ZEMMOUR 7 59 6 13 13 21 18 21 0 0 1 14

Abstention, vote blanc ou nul 24 21 11 0 5 4 4 1 3 3 0 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 49 26 25 14 8 10 5 3 6 6 2 15

Marine LE PEN 14 45 12 6 7 14 8 7 3 3 1 32

Abstention, vote blanc ou nul 22 15 10 7 12 4 5 3 4 2 2 50

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 29 6 21 13 19 5 3 3 7 5 3 35

Ensemble (Renaissance, 
MoDem, Horizons, etc.)

61 32 31 18 7 13 4 3 6 3 2 3

TOTAL LR, DVD, UDI 47 39 23 17 9 16 15 8 4 5 3 3

Rassemblement National et ses 
alliés

15 49 12 7 7 16 9 10 3 2 1 26

Abstention, B&N, Non inscrits 22 18 10 3 6 5 6 1 3 3 1 54

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Dans le cas où le parti LR ne ferait pas d’alliances, quel serait le meilleur candidat de la droite pour l’élection présidentielle de 2027 ?:

En % - TOTAL DES CITATIONS Bruno Retailleau Xavier Bertrand Laurent Wauquiez Michel Barnier David Lisnard Gérard Larcher Aucune de ces personnalités
x

Total 36 19 12 12 8 5 42

SEXE DU REPONDANT

Un homme 40 23 14 12 10 8 35

Une femme 32 16 12 12 6 3 49

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 24 14 16 23 8 4 43

25-34 ans 22 19 16 18 9 7 47

35-49 ans 26 18 8 9 7 6 53

50-64 ans 40 19 11 9 7 6 42

65 ans et plus 53 23 15 10 8 3 29

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 31 17 11 11 8 6 46

Agric., artisan, comm. 43 24 9 11 22 12 29

CSP+ 35 18 12 13 9 7 41

Cadres 43 20 16 21 13 5 31

Profession Intermédiaire 30 17 9 8 6 8 48

CSP- 26 16 11 9 6 4 53

Employé 27 13 12 10 7 4 52

Ouvrier 25 19 10 7 4 4 55

INACTIFS 42 22 14 13 7 4 36

Retraité 49 24 14 10 7 3 32

Autre inactif 25 18 16 21 6 7 45

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 31 19 10 12 9 1 47

Communes urb. de province 38 17 12 12 6 6 43

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 16 12 9 4 6 44

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 43 17 14 13 9 6 40

100.000 hab. et plus 38 19 12 12 6 5 43

Agglomération parisienne 31 26 16 13 11 9 34

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 33 25 15 13 12 9 34

Province 36 18 12 12 7 5 44

Nord-Est 36 27 11 10 5 2 44

Nord-Ouest 36 18 9 12 7 5 45

Sud-Ouest 37 10 7 12 5 5 49

Sud Est 37 14 17 13 9 6 41

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025



- 22 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories politiques

Dans le cas où le parti LR ne ferait pas d’alliances, quel serait le meilleur candidat de la droite pour l’élection présidentielle de 2027 ?:

En % - TOTAL DES CITATIONS Bruno Retailleau Xavier Bertrand Laurent Wauquiez Michel Barnier David Lisnard Gérard Larcher Aucune de ces personnalités
x

Total 36 19 12 12 8 5 42

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 28 14 16 7 10 40

La France insoumise (FI) 18 24 12 17 5 14 40

EELV / G.s 28 34 15 22 5 10 36

Le Parti Socialiste (PS) 29 27 18 14 10 8 37

TOTAL LREM ET ALLIES 60 36 15 34 8 7 7

La République en marche 55 34 18 43 5 6 7

TOTAL DROITE 79 32 18 12 7 5 5

Les Républicains 80 29 19 10 7 6 6

TOTAL RN/R! 54 12 19 9 13 5 28

Le Rassemblement National 50 12 18 9 9 3 33

Reconquête 78 6 18 0 43 19 7

SANS PREFERENCE PARTISANE 21 13 8 6 6 1 63

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 16 25 14 16 9 9 46

Yannick JADOT 48 35 9 13 8 3 35

Emmanuel MACRON 53 32 15 22 8 6 19

Valérie PECRESSE 70 44 16 5 13 10 4

Marine LE PEN 48 12 13 9 7 1 41

Eric ZEMMOUR 79 16 20 6 26 12 8

Abstention, vote blanc ou nul 26 9 8 7 5 3 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 44 31 14 19 8 6 27

Marine LE PEN 53 14 14 7 9 2 36

Abstention, vote blanc ou nul 21 14 9 10 7 7 56

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 14 22 10 19 8 10 48

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 58 31 12 21 8 5 14

TOTAL LR, DVD, UDI 57 37 19 12 9 6 15

Rassemblement National et ses alliés 59 14 18 8 13 4 27

Abstention, B&N, Non inscrits 22 13 9 7 5 3 61

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025



- 23 - #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement National, plutôt proche d’Emmanuel Macron et du camp présidentiel, ou une 
position différente des deux autres partis ?

En % 

Les questions économiques et sociales Les questions internationales et l'Union européenne L'immigration La sécurité

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Total 36 16 47 1 38 18 43 1 17 45 37 1 18 44 37 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 43 18 39 0 45 20 35 0 18 52 30 0 19 51 29 1

Une femme 30 14 55 1 32 16 51 1 16 39 43 2 17 39 43 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 39 26 35 0 37 23 40 0 21 45 33 1 21 44 35 0

25-34 ans 39 18 43 0 37 20 43 0 21 37 42 0 18 39 43 0

35-49 ans 32 15 53 0 33 21 46 0 14 40 46 0 19 39 41 1

50-64 ans 37 17 45 1 41 19 39 1 16 53 30 1 13 53 33 1

65 ans et plus 37 10 51 2 41 12 45 2 15 49 34 2 20 45 33 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 37 17 46 0 37 21 42 0 18 43 38 1 17 44 38 1

Agric., artisan, comm. 43 22 35 0 44 25 31 0 33 38 28 1 22 46 32 0

CSP+ 44 14 41 1 45 20 35 0 20 46 34 0 17 49 34 0

Cadres 57 9 32 2 50 20 30 0 30 41 29 0 23 50 27 0

Profession 
Intermédiaire

35 18 47 0 42 19 39 0 14 48 38 0 13 49 37 1

CSP- 30 18 52 0 29 20 50 1 13 43 43 1 17 39 43 1

Employé 30 18 52 0 27 20 53 0 11 44 44 1 17 38 45 0

Ouvrier 29 19 51 1 31 21 46 2 17 41 40 2 17 41 40 2

INACTIFS 35 15 49 1 40 14 45 1 16 48 35 1 18 45 35 2

Retraité 36 11 51 2 41 12 45 2 15 49 34 2 17 47 34 2

Autre inactif 34 22 44 0 36 20 44 0 17 46 37 0 20 41 39 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 16 48 2 36 19 43 2 19 41 38 2 18 41 39 2

Communes urb. de 
province

35 14 50 1 38 16 45 1 16 45 38 1 18 43 38 1

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

34 9 57 0 35 14 51 0 14 44 42 0 21 39 40 0

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

33 16 50 1 33 16 50 1 13 43 42 2 14 44 40 2

100.000 hab. et plus 36 16 47 1 43 16 40 1 17 47 35 1 18 45 36 1

Agglomération 
parisienne

43 22 34 1 41 25 34 0 19 51 30 0 17 55 28 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 43 21 36 0 39 26 35 0 19 50 30 1 18 53 29 0

Province 35 15 49 1 38 16 45 1 16 45 38 1 18 43 38 1

Nord-Est 38 15 47 0 40 15 44 1 19 44 37 0 18 44 38 0

Nord-Ouest 29 14 55 2 34 17 47 2 14 43 41 2 16 39 43 2

Sud-Ouest 40 13 44 3 45 14 39 2 19 40 38 3 21 39 37 3

Sud Est 34 16 50 0 36 18 46 0 14 48 37 1 18 46 35 1

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Sur chacun des sujets suivants, diriez-vous que le parti « Les Républicains » a une position plutôt proche du Rassemblement National, plutôt proche d’Emmanuel Macron et du camp présidentiel, ou une 
position différente des deux autres partis ?

En % 

Les questions économiques et sociales Les questions internationales et l'Union européenne L'immigration La sécurité

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Proche 
d'Emmanuel 
Macron et du 

camp présidentiel

Proche du 
Rassemblement 

National

Ni l'un ni l'autre, 
le parti LR a une 

position 
différente des 

deux autres partis

Sans-réponses

Total 36 16 47 1 38 18 43 1 17 45 37 1 18 44 37 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 20 31 0 52 23 25 0 24 52 24 0 26 53 21 0

La France insoumise 
(FI)

44 21 35 0 44 33 23 0 23 47 30 0 26 50 24 0

EELV / G.s 51 19 28 2 54 20 26 0 29 47 24 0 24 50 25 1

Le Parti Socialiste (PS) 54 13 33 0 53 17 30 0 27 51 22 0 26 52 22 0

TOTAL LREM ET ALLIES 74 1 24 1 74 8 18 0 28 49 23 0 37 43 20 0

La République en 
marche

77 1 22 0 71 11 18 0 38 38 24 0 44 36 20 0

TOTAL DROITE 41 13 46 0 39 14 47 0 19 51 30 0 17 56 27 0

Les Républicains 43 12 45 0 37 13 50 0 18 52 30 0 16 57 27 0

TOTAL RN/R! 35 32 33 0 34 36 29 1 16 62 22 0 17 63 20 0

Le Rassemblement 
National

32 36 32 0 32 37 30 1 15 62 23 0 17 63 19 1

Reconquête 51 12 37 0 41 37 22 0 20 70 10 0 14 72 14 0

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

23 10 65 2 26 9 63 2 12 32 54 2 11 30 57 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 43 19 38 0 49 22 29 0 19 53 28 0 23 51 26 0

Yannick JADOT 52 13 33 2 55 16 29 0 18 66 16 0 16 58 24 2

Emmanuel MACRON 56 8 35 1 56 13 31 0 22 49 28 1 25 46 29 0

Valérie PECRESSE 30 13 57 0 43 13 44 0 11 58 31 0 8 60 32 0

Marine LE PEN 30 32 38 0 31 34 35 0 12 61 26 1 17 59 24 0

Eric ZEMMOUR 37 19 44 0 36 25 36 3 14 71 15 0 5 73 22 0

Abstention, vote blanc 
ou nul

28 9 61 2 29 9 60 2 19 27 51 3 19 28 51 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 49 11 39 1 53 14 33 0 22 47 30 1 23 46 30 1

Marine LE PEN 32 28 40 0 31 31 37 1 15 61 24 0 15 60 25 0

Abstention, vote blanc 
ou nul

31 12 55 2 34 14 50 2 15 40 43 2 17 38 43 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 50 14 35 1 56 18 26 0 18 55 27 0 24 52 23 1

Ensemble (Renaissance, 
MoDem, Horizons, etc.)

62 4 33 1 64 9 26 1 27 49 22 2 30 46 23 1

TOTAL LR, DVD, UDI 34 11 53 2 37 10 53 0 12 59 29 0 17 54 29 0

Rassemblement 
National et ses alliés

34 31 35 0 32 35 32 1 13 65 22 0 14 65 21 0

Abstention, B&N, Non 
inscrits

23 13 63 1 25 13 61 1 15 28 56 1 14 28 57 1

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » (LR) ?

En % - TOTAL S'APPLIQUE BIEN Défend les classes aisées
Est crédible pour gouverner la 

France
A un bon projet pour la France

Est capable de réformer le 
pays

Est en phase avec l'évolution 
de la société française

Est capable de répondre aux 
préoccupations des Français 

A des idées et des propositions 
nouvelles

Défend les classes moyennes Défend les classes populaires
x

Total 68 43 38 38 38 37 36 36 31

SEXE DU REPONDANT

Un homme 71 44 36 37 37 37 36 35 30

Une femme 65 42 40 40 40 37 35 36 32

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 67 50 46 46 46 44 43 47 38

25-34 ans 62 46 40 38 42 40 43 39 37

35-49 ans 63 37 31 33 31 29 30 29 29

50-64 ans 71 37 30 31 34 33 27 31 23

65 ans et plus 72 49 47 44 45 44 42 41 34

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 41 34 34 35 34 33 33 30

Agric., artisan, comm. 64 32 27 31 31 26 27 27 28

CSP+ 69 46 36 35 37 37 32 35 29

Cadres 67 57 47 47 47 47 41 40 35

Profession Intermédiaire 70 38 28 26 30 30 27 32 24

CSP- 62 37 33 34 36 32 35 32 31

Employé 60 33 28 30 30 27 33 30 27

Ouvrier 66 41 39 39 43 38 37 35 34

INACTIFS 71 47 44 43 43 41 39 40 33

Retraité 73 47 44 42 43 42 40 40 30

Autre inactif 65 46 46 45 43 42 39 40 37

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 39 36 37 37 38 32 35 32

Communes urb. de province 64 42 38 37 38 35 36 34 29

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 39 37 36 36 33 33 31 27

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 44 42 39 42 39 39 36 38

100.000 hab. et plus 66 43 35 38 37 34 36 35 25

Agglomération parisienne 77 52 42 40 44 44 41 43 37

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 78 52 44 42 45 45 43 45 40

Province 65 40 37 37 37 35 34 34 29

Nord-Est 62 41 36 36 37 33 35 31 30

Nord-Ouest 63 44 40 40 38 40 34 38 32

Sud-Ouest 71 36 34 37 29 33 34 33 28

Sud Est 68 39 36 35 40 34 33 32 26

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal au parti « Les Républicains » (LR) ?

En % - TOTAL S'APPLIQUE BIEN Défend les classes aisées
Est crédible pour gouverner la 

France
A un bon projet pour la France

Est capable de réformer le 
pays

Est en phase avec l'évolution 
de la société française

Est capable de répondre aux 
préoccupations des Français 

A des idées et des propositions 
nouvelles

Défend les classes moyennes Défend les classes populaires
x

Total 68 43 38 38 38 37 36 36 31

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 31 28 31 29 25 28 28 21

La France insoumise (FI) 67 24 25 32 28 25 32 30 23

EELV / G.s 87 44 36 33 33 35 26 35 28

Le Parti Socialiste (PS) 86 31 27 28 27 18 25 22 15

TOTAL LREM ET ALLIES 82 72 60 62 63 64 57 62 46

La République en marche 81 61 50 59 57 55 55 53 44

TOTAL DROITE 76 94 90 87 84 87 86 82 72

Les Républicains 77 94 89 86 83 86 85 81 71

TOTAL RN/R! 68 47 41 43 43 41 42 43 40

Le Rassemblement National 66 48 41 42 43 42 41 41 39

Reconquête 78 53 49 52 52 48 55 59 56

SANS PREFERENCE PARTISANE 57 32 29 26 29 28 26 24 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 19 18 22 17 17 19 18 17

Yannick JADOT 87 51 36 38 38 26 33 23 10

Emmanuel MACRON 84 69 59 60 60 65 52 59 43

Valérie PECRESSE 66 86 78 79 73 71 63 64 62

Marine LE PEN 60 43 39 40 38 37 38 38 37

Eric ZEMMOUR 75 61 55 53 61 57 55 56 56

Abstention, vote blanc ou nul 59 33 30 27 34 28 28 25 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 81 61 51 53 52 52 48 48 38

Marine LE PEN 66 41 38 36 39 35 35 36 35

Abstention, vote blanc ou nul 61 27 24 24 26 23 22 23 19

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 78 23 18 23 20 16 20 21 13

Ensemble (Renaissance, MoDem, 
Horizons, etc.)

87 67 62 61 59 60 49 58 47

TOTAL LR, DVD, UDI 80 85 70 68 68 66 63 59 52

Rassemblement National et ses alliés 66 49 45 44 45 44 43 44 41

Abstention, B&N, Non inscrits 56 33 31 28 32 30 29 27 26

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, Bruno Retailleau est-il un bon ou un mauvais ministre de l’Intérieur ?

En % TOTAL BON Très bon Assez bon TOTAL MAUVAIS Assez mauvais Très mauvais Sans-réponses
x

Total 55 13 42 43 28 15 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 55 14 41 45 27 18 0

Une femme 56 12 44 41 29 12 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 4 40 55 35 20 1

25-34 ans 49 8 41 51 36 15 0

35-49 ans 47 7 40 52 32 20 1

50-64 ans 55 13 42 45 30 15 0

65 ans et plus 71 24 47 24 15 9 5

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 50 9 41 49 32 17 1

Agric., artisan, comm. 45 7 38 55 38 17 0

CSP+ 59 11 48 40 25 15 1

Cadres 61 12 49 38 28 10 1

Profession Intermédiaire 58 11 47 41 22 19 1

CSP- 44 8 36 55 37 18 1

Employé 42 8 34 58 35 23 0

Ouvrier 48 9 39 51 39 12 1

INACTIFS 61 17 44 36 23 13 3

Retraité 68 21 47 28 18 10 4

Autre inactif 45 8 37 55 35 20 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 55 9 46 42 25 17 3

Communes urb. de province 56 14 42 43 30 13 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 55 18 37 43 28 15 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 17 43 40 30 10 0

100.000 hab. et plus 53 10 43 46 31 15 1

Agglomération parisienne 55 14 41 44 26 18 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 56 15 41 43 26 17 1

Province 55 12 43 44 29 15 1

Nord-Est 52 11 41 45 34 11 3

Nord-Ouest 58 15 43 40 26 14 2

Sud-Ouest 49 11 38 48 24 24 3

Sud Est 57 10 47 43 29 14 0

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, Bruno Retailleau est-il un bon ou un mauvais ministre de l’Intérieur ?

En % TOTAL BON Très bon Assez bon TOTAL MAUVAIS Assez mauvais Très mauvais Sans-réponses
x

Total 55 13 42 43 28 15 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 39 6 33 61 36 25 0

La France insoumise (FI) 22 1 21 78 33 45 0

EELV / G.s 52 11 41 47 37 10 1

Le Parti Socialiste (PS) 49 6 43 51 39 12 0

TOTAL LREM ET ALLIES 82 14 68 18 12 6 0

La République en marche 78 10 68 22 12 10 0

TOTAL DROITE 98 43 55 2 2 0 0

Les Républicains 98 43 55 2 2 0 0

TOTAL RN/R! 68 21 47 30 23 7 2

Le Rassemblement National 68 18 50 30 23 7 2

Reconquête 78 41 37 22 14 8 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 45 7 38 52 34 18 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 23 3 20 76 38 38 1

Yannick JADOT 57 9 48 41 24 17 2

Emmanuel MACRON 84 18 66 16 14 2 0

Valérie PECRESSE 91 44 47 7 5 2 2

Marine LE PEN 66 18 48 33 26 7 1

Eric ZEMMOUR 79 36 43 16 12 4 5

Abstention, vote blanc ou nul 45 7 38 51 36 15 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 70 15 55 29 21 8 1

Marine LE PEN 67 21 46 32 25 7 1

Abstention, vote blanc ou nul 34 5 29 63 36 27 3

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 22 2 20 77 41 36 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 78 20 58 21 18 3 1

TOTAL LR, DVD, UDI 89 31 58 8 8 0 3

Rassemblement National et ses alliés 73 22 51 26 18 8 1

Abstention, B&N, Non inscrits 46 6 40 51 34 17 3

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Bruno Retailleau ?

En % - TOTAL 
S'APPLIQUE BIEN

Autoritaire Dynamique 
Capable de 

rassembler la 
droite

Courageux Compétent 
A de bonnes idées 

pour la France 
Capable de 

réformer le pays 
Sincère A l'écoute Sympathique Rassurant 

Capable de 
rassembler les 

Français 

Comprend les gens 
comme vous 

Arrogant Il vous inquiète 

x

Total 58 57 56 55 54 50 48 47 46 46 45 43 40 39 39

SEXE DU REPONDANT

Un homme 62 59 56 57 55 52 49 51 48 46 46 43 42 40 39

Une femme 55 55 55 53 51 48 46 44 44 46 44 43 38 38 38

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 46 49 44 37 39 36 35 32 42 41 31 37 44 51

25-34 ans 54 50 51 44 47 42 42 41 43 42 38 39 34 49 45

35-49 ans 56 50 47 48 46 43 42 40 39 41 36 34 34 41 43

50-64 ans 57 58 58 57 54 47 46 50 44 43 45 42 41 37 38

65 ans et plus 70 71 67 69 70 68 61 60 62 59 57 59 50 30 27

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 54 54 52 50 49 45 44 44 43 43 41 40 37 41 43

Agric., artisan, comm. 47 46 48 52 40 39 41 38 36 46 38 35 26 28 37

CSP+ 57 60 58 54 55 48 48 50 46 46 43 44 41 40 41

Cadres 54 61 60 58 60 55 55 56 56 53 47 51 49 37 39

Profession Intermédiaire 59 60 57 52 52 42 43 46 40 41 41 38 35 43 43

CSP- 52 50 48 46 44 43 42 41 41 40 39 36 36 43 44

Employé 54 46 47 40 40 37 35 34 37 36 34 32 32 44 47

Ouvrier 47 56 51 55 50 50 50 49 46 46 45 42 41 41 40

INACTIFS 64 61 60 61 60 57 52 52 51 51 51 48 44 37 34

Retraité 70 69 66 67 68 64 59 58 57 56 54 55 48 32 29

Autre inactif 54 43 49 49 42 43 37 39 36 41 42 33 35 46 45

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 55 54 55 52 51 53 46 45 43 47 45 42 39 36 38

Communes urb. de 
province

58 57 55 55 53 49 48 48 48 47 44 43 40 38 38

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

54 55 54 51 51 45 43 45 49 42 43 41 40 33 39

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

59 57 59 58 58 57 53 54 55 60 52 49 46 37 36

100.000 hab. et plus 60 59 54 54 52 47 48 47 44 44 41 41 38 41 38

Agglomération 
parisienne

62 62 60 59 58 52 47 48 43 42 47 45 42 46 43

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 61 61 60 59 54 48 50 46 45 47 47 43 45 41

Province 57 56 55 53 52 49 47 47 45 47 44 42 39 37 38

Nord-Est 58 55 55 54 49 51 46 45 48 49 42 43 39 38 35

Nord-Ouest 60 58 57 57 57 52 52 51 47 47 47 44 44 40 39

Sud-Ouest 57 52 52 50 48 41 43 47 40 42 41 38 37 38 39

Sud Est 53 57 53 51 52 48 45 45 46 47 44 41 37 35 39

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu'elle s'applique plutôt bien ou plutôt mal à Bruno Retailleau ?

En % - TOTAL 
S'APPLIQUE BIEN

Autoritaire Dynamique 
Capable de 

rassembler la 
droite

Courageux Compétent 
A de bonnes idées 

pour la France 
Capable de 

réformer le pays 
Sincère A l'écoute Sympathique Rassurant 

Capable de 
rassembler les 

Français 

Comprend les gens 
comme vous 

Arrogant Il vous inquiète 

x

Total 58 57 56 55 54 50 48 47 46 46 45 43 40 39 39

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 49 54 44 41 35 31 36 28 28 26 31 23 58 60

La France insoumise (FI) 69 30 48 27 26 27 22 25 25 21 23 32 20 65 70

EELV / G.s 75 60 65 60 54 33 38 51 28 34 29 27 28 54 52

Le Parti Socialiste (PS) 73 62 55 54 50 46 34 37 33 33 27 33 22 49 51

TOTAL LREM ET ALLIES 73 80 87 80 85 77 77 82 75 65 68 69 72 34 28

La République en marche 67 74 88 76 79 73 71 77 73 69 72 70 71 40 32

TOTAL DROITE 67 98 84 95 96 95 91 93 90 82 93 85 81 20 12

Les Républicains 67 98 85 94 96 94 90 93 92 85 93 87 82 19 12

TOTAL RN/R! 57 67 61 65 64 64 60 60 65 64 57 53 54 27 31

Le Rassemblement 
National

57 65 61 62 63 63 61 60 65 61 58 51 54 29 31

Reconquête 61 76 69 83 83 81 61 65 84 82 63 73 60 22 23

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

47 46 43 44 41 38 37 33 34 39 35 33 30 38 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 71 40 47 30 29 24 27 23 20 19 17 23 12 66 70

Yannick JADOT 65 67 56 56 54 43 42 49 36 39 37 33 28 37 47

Emmanuel MACRON 72 82 82 81 82 73 72 74 68 61 68 67 65 32 27

Valérie PECRESSE 69 86 79 87 89 85 84 82 78 72 80 78 83 12 12

Marine LE PEN 57 63 62 63 60 59 59 57 60 61 57 51 53 29 29

Eric ZEMMOUR 53 81 71 83 78 80 70 72 79 85 68 66 59 13 15

Abstention, vote blanc 
ou nul

43 46 42 42 43 42 37 35 31 43 38 33 30 36 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 72 73 71 70 69 61 59 63 55 51 56 54 51 37 36

Marine LE PEN 54 63 59 64 63 61 59 57 61 62 57 51 51 26 29

Abstention, vote blanc 
ou nul

50 40 41 36 34 33 30 27 27 33 27 27 24 49 49

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 67 41 45 31 30 24 25 22 20 17 17 20 13 62 64

Ensemble (Renaissance, 
MoDem, Horizons, etc.)

75 77 82 81 78 71 68 74 67 56 65 58 61 35 29

TOTAL LR, DVD, UDI 71 87 81 91 86 80 79 78 75 75 71 72 74 28 20

Rassemblement National 
et ses alliés

58 71 66 72 69 67 64 64 67 69 65 58 59 22 23

Abstention, B&N, Non 
inscrits

47 45 42 42 42 41 36 36 37 40 36 36 31 40 41

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Bruno Retailleau est ministre de l’Intérieur depuis septembre 2024. Il vient d’être élu président du parti de droite LR (Les Républicains), face à Laurent Wauquiez.Selon vous, Bruno Retailleau doit-il rester 
ou quitter le gouvernement dans les prochains mois ?

En % 
Il doit rester ministre de l'Intérieur pour pouvoir peser sur les décisions du 

gouvernement, même s'il n'est pas d'accord avec toutes les décisions

Il doit démissionner du gouvernement pour pouvoir s'opposer librement 
au gouvernement lorsqu'il est en désaccord et pouvoir préparer l'élection 

présidentielle de 2027
Je n'ai pas d'avis

x

Total 39 23 38

SEXE DU REPONDANT

Un homme 41 30 29

Une femme 37 16 47

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 26 36 38

25-34 ans 23 30 47

35-49 ans 30 22 48

50-64 ans 46 22 32

65 ans et plus 55 13 32

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 35 25 40

Agric., artisan, comm. 44 20 36

CSP+ 37 28 35

Cadres 39 33 28

Profession Intermédiaire 35 26 39

CSP- 33 23 44

Employé 28 31 41

Ouvrier 39 12 49

INACTIFS 44 19 37

Retraité 53 15 32

Autre inactif 26 27 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 40 18 42

Communes urb. de province 39 22 39

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 19 40

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 41 20 39

100.000 hab. et plus 38 24 38

Agglomération parisienne 36 32 32

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 37 31 32

Province 39 21 40

Nord-Est 41 25 34

Nord-Ouest 39 17 44

Sud-Ouest 35 16 49

Sud Est 41 22 37

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Bruno Retailleau est ministre de l’Intérieur depuis septembre 2024. Il vient d’être élu président du parti de droite LR (Les Républicains), face à Laurent Wauquiez.Selon vous, Bruno Retailleau doit-il rester 
ou quitter le gouvernement dans les prochains mois ?

En % 
Il doit rester ministre de l'Intérieur pour pouvoir peser sur les décisions du 

gouvernement, même s'il n'est pas d'accord avec toutes les décisions

Il doit démissionner du gouvernement pour pouvoir s'opposer librement 
au gouvernement lorsqu'il est en désaccord et pouvoir préparer l'élection 

présidentielle de 2027
Je n'ai pas d'avis

x

Total 39 23 38

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 26 42 32

La France insoumise (FI) 15 54 31

EELV / G.s 40 30 30

Le Parti Socialiste (PS) 25 38 37

TOTAL LREM ET ALLIES 61 23 16

La République en marche 59 20 21

TOTAL DROITE 85 6 9

Les Républicains 84 6 10

TOTAL RN/R! 52 26 22

Le Rassemblement National 53 25 22

Reconquête 62 30 8

SANS PREFERENCE PARTISANE 27 15 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 13 49 38

Yannick JADOT 48 20 32

Emmanuel MACRON 60 19 21

Valérie PECRESSE 73 15 12

Marine LE PEN 51 22 27

Eric ZEMMOUR 62 22 16

Abstention, vote blanc ou nul 30 14 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 49 22 29

Marine LE PEN 50 22 28

Abstention, vote blanc ou nul 24 27 49

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 15 44 41

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 60 16 24

TOTAL LR, DVD, UDI 66 17 17

Rassemblement National et ses alliés 61 20 19

Abstention, B&N, Non inscrits 27 16 57

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour l’élection des députés à l’Assemblée Nationale, quelle est votre préférence pour le mode de scrutin ?

En % 

Le scrutin proportionnel au niveau national (il n'y a qu'un 
seul tour, et les partis politiques sont représentés à 

L'Assemblée nationale en fonction du % obtenu au 1er tour, 
de manière proportionnelle)

Le scrutin majoritaire à 2 tours dans chacune des 577 
circonscriptions, comme c'est le cas aujourd'hui (le candidat 

qui obtient le plus de voix au 2nd tour est élu député)

!Un mélange entre les deux systèmes, un scrutin 
proportionnel pour les départements les plus peuplés (ayant 
un nombre important de députés) et un scrutin majoritaire 

dans les départements les moins peuplés

Sans-réponses

x

Total 33 27 37 3

SEXE DU REPONDANT

Un homme 40 29 29 2

Une femme 27 25 44 4

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 38 36 4

25-34 ans 31 23 43 3

35-49 ans 31 26 41 2

50-64 ans 40 27 32 1

65 ans et plus 35 27 35 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 34 26 38 2

Agric., artisan, comm. 49 19 32 0

CSP+ 35 30 32 3

Cadres 39 35 26 0

Profession Intermédiaire 33 27 37 3

CSP- 30 25 43 2

Employé 32 24 42 2

Ouvrier 28 25 44 3

INACTIFS 33 28 36 3

Retraité 36 25 36 3

Autre inactif 27 34 37 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 35 22 37 6

Communes urb. de province 34 27 37 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 23 38 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 32 31 37 0

100.000 hab. et plus 32 28 37 3

Agglomération parisienne 29 35 35 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 30 34 34 2

Province 34 25 38 3

Nord-Est 33 27 37 3

Nord-Ouest 27 28 42 3

Sud-Ouest 44 24 29 3

Sud Est 37 23 38 2

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour l’élection des députés à l’Assemblée Nationale, quelle est votre préférence pour le mode de scrutin ?

En % 

Le scrutin proportionnel au niveau national (il n'y a qu'un 
seul tour, et les partis politiques sont représentés à 

L'Assemblée nationale en fonction du % obtenu au 1er tour, 
de manière proportionnelle)

Le scrutin majoritaire à 2 tours dans chacune des 577 
circonscriptions, comme c'est le cas aujourd'hui (le candidat 

qui obtient le plus de voix au 2nd tour est élu député)

!Un mélange entre les deux systèmes, un scrutin 
proportionnel pour les départements les plus peuplés (ayant 
un nombre important de députés) et un scrutin majoritaire 

dans les départements les moins peuplés

Sans-réponses

x

Total 33 27 37 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 32 34 33 1

La France insoumise (FI) 29 37 31 3

EELV / G.s 28 41 30 1

Le Parti Socialiste (PS) 29 33 38 0

TOTAL LREM ET ALLIES 26 43 28 3

La République en marche 30 48 19 3

TOTAL DROITE 28 42 29 1

Les Républicains 29 41 29 1

TOTAL RN/R! 55 26 18 1

Le Rassemblement National 51 27 20 2

Reconquête 70 23 7 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 27 18 52 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 33 33 32 2

Yannick JADOT 40 31 29 0

Emmanuel MACRON 28 34 36 2

Valérie PECRESSE 36 44 20 0

Marine LE PEN 46 26 26 2

Eric ZEMMOUR 66 21 13 0

Abstention, vote blanc ou nul 27 21 46 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 28 35 35 2

Marine LE PEN 50 24 24 2

Abstention, vote blanc ou nul 30 24 42 4

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 36 31 32 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 24 41 32 3

TOTAL LR, DVD, UDI 21 48 30 1

Rassemblement National et ses alliés 55 25 18 2

Abstention, B&N, Non inscrits 24 20 52 4

Les Français, Bruno Retailleau et la droite
21 mai 2025
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